

架構重組是反流選後又一場重大政治較量

劉夢熊

全國政協委員 百家戰略智庫主席



架構重組是反流選之後又一場重大政治較量。反對派在特首選舉期間鼓吹「白票論」企圖製造流選，是要阻礙新一任行政長官如期產生，通過動盪折騰加劇香港內耗而從中漁利。現在反對派採取種種手段企圖阻礙架構重組如期完成，是要使整個新政府沒有上場就已成爲「跛腳鴨」，以打擊新特首和新政府的管治威信，逼迫新政府淪爲弱勢政府。面對這場新的重大政治較量，現任特區政府、立法會主席、建制派議員，都應以大局爲重，團結一致，挫敗反對派阻礙架構重組如期完成的企圖。

向立法會人事編制委員會及財務委員會申請開位及撥款，能否在6月底新舊政府交接前一刻完成所有程序令人憂慮。根據既定規則，政府可把迫切審議的法案排前處理。本屆立法會最迫切審議的法案，非架構重組法案莫屬。現任特區政府應以大局爲重，全力配合優先處理落實新架構的法案。

成莫專負市民重望。
建制派議員確保架構重組如期完成

如未能在今年立法會任期內完成重組架構審議及撥款工作，意味重組架構必須待新一屆立法會就任後才能繼續。如果新屆政府在接近一年時間未能完成架構重組，這樣的後果十分嚴重，不僅政府運作大受影響，而且工商業乃至市民的正常生活都會受到衝擊，本港社會也將繼續蹉跎歲月。

立法會主席有權且應該把關

「人民力量」黃毓民及陳偉業對立法會議席出缺安排提出1,300多條修訂，是否無聊和瑣碎，是很容易判斷的。民建聯主席譚耀宗指出，英國、澳洲、新西蘭等外國議會如遇上議員拉布，議長可阻止一些「無聊、瑣碎、沒有意義」的修訂呈上大會，如認為議員發言時重複發言內容，或發言內容沒有意義，議長亦有權終止，甚至縮短辯論時間進行表決。他認爲立法會可參照有關做法，防止議員濫用議事規則。被問到會否覺得曾鈺成在處理議員拉布時太過寬鬆，譚耀宗回答指，「可以咁講」。反對派的態度改變不了，反而有人認爲如曾鈺成願意把關，或可找到方法制止反對派搞局，縮短對審議架構重組法案的拖延時間。

立法會審議重組架構，是否會遭遇反對派重施故技拉布阻擊，立法會主席能否把關十分重要。政務司司長林瑞麟表示對立法會主席曾鈺成有信心，相信曾鈺成會把關，在容許議員討論關鍵意見和修訂的同時，會將審議的程序盡量合理化，避免「荒廢」太多的立法時間。其實，建制派和廣大市民同樣對曾鈺成有信心，期望曾鈺

架構重組需過「三關」，分別是由公民黨吳靄儀任主席的人事編制委員會、由民主黨劉慧卿任主席的財委會，以及在立法會審議表決。面對反對派議員爲架構重組擋路，建制派議員應全力支持架構重組在7月1日前如期完成。在反對派議員執意要將重組架構變成一場新的重大政治較量的情況下，建制派議員應該以大局爲重，團結一致，抵制「拉布」及「流會」鬧劇，確保重組架構法案順利通過。

必須指出，回歸以來香港社會內耗包括立法會大、司法獨大對行政主導的夾擊，對特區政府管治造成掣肘，以致重大決策「議而不決，決而不行」，嚴重削弱香港核心競爭力，損害港人福祉。而說到底，這是反對派及其背後國際勢力破壞「一國兩制」、爭奪香港管治權造成的惡果。反對派在立法會的種種倒行逆施，全無理性可言，喪盡人心！「天若有情天亦老」，今年9月立法會選舉，廣大市民應對「阻住地球轉」的害群之馬「票價償」，踢其出局！

府架構重組的法案。他強調，政府架構重組法案若未能在這屆立法會通過，新一屆政府將未能及時重組，影響許多政策的推行，包括公私營房屋等，窒礙本港經濟社會發展。有市民在電台節目直指黃毓民和陳偉業是「議會流氓」，「這兩個流氓不知所謂」。有市民表示：「全港市民看到黃毓民和陳偉業是玩野，我覺得不是玩野這麼簡單，其實是在玩香港，在玩納稅人的錢。」

政府可把架構重組法案排前處理

本屆立法會尚要審議近20條議案，包括「人民力量」陳偉業提出一項竭盡污蔑造謠能事的所謂「本會不接納、不承認、不認同2012年行政長官選舉」、「反對港共治港」的議案，立法會主席批准這項有違法憲之嫌的議案已是匪夷所思，政府若優先處理就更不應該。此外，《2011年版權(修訂)條例草案》爭議頗大，審議起來也會變成一場馬拉松。梁振英組班程序極爲緊湊，但落實新架構的法案要到6月才提交立法會首讀，同月才

反對派採取種種手段阻礙架構重組

反對派先是要求候任特首梁振英就3司14局的新架構諮詢3個月，並威脅若當局堅持「硬闖」立法會要承擔政治後果。但是，反對派指有關建議沒有諮詢市民及公務員意見，完全違反事實。梁振英架構重組的建議經過競選時與很多界別討論，得到社會上廣泛認同，也吸納了公務員的意見，得到他們的支持。而且，政府以往換屆調整政策局數目，亦沒有作全社會諮詢。例如，2007年曾蔭權連任時成立發展局，並沒有進行社會諮詢。新安排所需要的政策文件和財政撥款，是由曾蔭權連任前的政府做妥和立法會通過，曾蔭權2007年連任時馬上就可按照新的架構運作。

反對派還採取拉布策略，令立法會審議法案的進程被拖延。「人民力量」議員就立法會議員出缺安排條例草案，提出1,300項修訂。對此，梁振英批評有議員審議議案時「拉布」或缺席會議而導致流會，會影響審議政

聽沙田百母心聲 CY允推「家友政策」



梁振英親臨沙田區聽取媽媽們的心聲及訴求。



梁振英親臨沙田區聽取媽媽們的心聲及訴求。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 爲感謝爲人母者的養育之恩，在特首選舉期間多次感謝母親辛茹苦的養育的候任行政長官梁振英，在母親節當日特意到沙田區聽取100位區內媽媽的心聲及訴求，並承諾自己上任後，一定會落實「家庭友善政策」，強調新一屆政府會重組現有的政策局，包括將土地、規劃和房屋的工作專責由一個局統籌，以更好地滿足香港市民的需要。

親送「一人一枝」康乃馨

梁振英昨日爲母親節到沙田區，聽取爲人母者的訴求，並親身參與是次活動的近百名母親派「一人一枝」康乃馨，並笑言自己昨晚會與太太吃飯共度佳節。

他在致辭時首先向所有母親致以最崇高的敬意，坦言自己母親與太太唐青儀的背景不同：媽媽從內地來港，屬於基層婦女，沒受過多少教育，但母親把他養大，教會他很多東西，讓他感受到偉大的母愛；太太則在兼顧工作之外還要照顧3名子女，令他工作無後顧之憂，而兩者的共通點在於，她們都有着同樣的母愛這「普世的價值」。

梁振英強調，在他正式上任、擔當第四任特首之後，特區政府定會有一系列的「家庭友善」政策，讓在職婦女在家庭關係間取得平衡，回

報母親的無私之愛，並透露自己正與一些辦學團體商討，希望這些學校在學生下課後，騰出課室予志願團體，方便照顧父母都要上班的小朋友，以減輕家長的負擔。

自閉兒母盼增建資助院舍

會上，在座的媽媽齊向梁振英訴苦：任太的兒子患有自閉症，即使通過高級文憑試畢業後亦難以找到工作，故期望政府帶頭聘請更多有傷健人士，增建資助院舍，及參考附近地區設立就業配額制度，爲傷健人士提供工作及融入社會的機會。

重組政策局 改善民生關鍵

梁振英在回應該批媽媽的訴求時，呼籲私營機構聘請更多殘疾人士，新一屆政府並會研究是否立法設立就業配額制度。在增建院舍方

面，他坦言，設立資助院舍等支持措施並非財政問題，而是土地規劃的問題，坦言目前不少土地空置「曬太陽、長滿野草」，絕非不狗土地，只是沒有做好規劃，故他提出要重組政府架構，將土地、規劃和房屋的工作專責由一個局統籌。

籲發揮「700萬人是一家」精神

他續說，特區政府自5年前改組，將運輸及房屋兩個重要的政府工作置於同一個局下，房屋問題開始惡化，其中一個主要原因是公私營房屋建設速度慢了，令包括劏房和板間房的現象越來越多，而這是土地及規劃的問題，並非繼續將房屋與運輸放在一個局內就可解決：「如果舊架構可以解決問題的話，點解我哋房屋問題越來越嚴重？點解要將運輸及房屋置於同一個局？點解要將土地供應規劃同房屋問題分開於兩個局？」

另外，有單親媽媽及兒子曾染毒癮的媽媽在會上自責自己未能照顧好子女，梁振英說，即使子女在成長的過程中發生問題，大家亦毋須要自責，並以「家是香港」四字，寄語香港人應相互照顧，要用「700萬人是一家」的精神，發揮社區互助的精神。



梁松泰(中)、沈南龍(右二)、黃錦超(左二)、丁天生(左一)及糖妹爲2012年選民登記音樂會擔任主禮嘉賓。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 立法會換屆選舉將於今年9月舉行。選舉事務處發言人提醒，今年的選民登記將於本週三(5月16日)截止，合資格而尚未登記爲選民者須在當日或以前遞交選民登記申請，方可在今年的立法會選舉中投票。

2012年選民登記音樂會於昨日舉行，政制及內地事務局副秘書長梁松泰、選舉事務處副總選舉主任沈南龍、黃大仙區議會副主席黃錦超、署理黃大仙民政事務助理專員丁天生等出席，呼籲合資格的市民登記爲選民。

已登記選民毋須重新登記

選舉事務處發言人昨稱，凡持有身份證明文件、年滿18歲及通常在香港居住的香港永久性居民，均有資格登記爲選民，而已登記選民毋須重新登記，但其住址或其他登記資料如有更改，爲盡公民責任，須在6月29日或之前通知選舉事務處。

爲節省紙張及保護環境，選舉事務處鼓勵選民提供及更新電郵地址，以供候選人發放選舉廣告。

選民登記申請或更改登記資料的表格可在選舉事務處、各區民政事務處及公共屋邨辦事處索取，或在選民登記網站：www.voterregistration.gov.hk下載。填妥的表格可郵寄至灣仔愛群道三十二號愛群商業大廈十樓選舉事務處，或傳真至28911180。

爲提高選民登記的資料準確性，選舉事務處較早前已向約29萬名選民發出查訊信件，要求他們確認是否仍居住於選民登記冊上的住址，並提供居住於有關地址的證明文件；倘選舉事務處在5月中限期前仍未收到有關選民就查訊信件的回覆，這些選民的姓名將會在選舉事務處編制2012年臨時選民登記冊時被刪除，及被列入選別除者名單內。

發言人說：「臨時選民登記冊和選別除者名單會於6月15日公布，供公眾查閱。除非被列入選別除者名單的選民於6月29日或之前提出申索或更新住址，並獲審裁官的批准，否則他們的姓名將不會獲載於2012年度的正式選民登記冊上，亦不能在其後舉行的選舉，包括九月舉行的立法會選舉中投票。」

反對派政黨煽遊行 阻撓國民教育

特区政府計劃於新學年提出開設國民及德育教育課，但反對派屢作阻撓，並挑動香港社會矛盾，以爭取今年立法會選舉的「政治本錢」。聲稱由中學生組成的團體「學民思潮」，在民主黨「友好」教協及「新民主同盟」等反對派政黨支持下，於昨日遊行至新政府總部，要求當局「撤回」國民教育。反對派「國民教育」的遊行隊伍昨日由銅鑼灣遊行至新政府總部，沿途高叫「捍衛思想自由，反對洗腦教育」等口號，並在大樓外舉行集會，其後更遊行至中環，與民陣的隊伍會合。團體召集人聲稱，國民教育科雖然沒有公開考試，但設有校內評核試，擔心同學在考試時會背誦「官方的既定立場以取得高分」，又質疑此舉會加重學校及教師的負擔。教育局在回應時表示，國民及德育課程，已強調了教師應以開放和客觀的態度進行學與教，以「國家」範疇爲例，當局在課程指引中已表明，教師在教學過程中，可以選取各種題材，包括具爭議性的課題而毋須迴避任何事件，並提供了相關的建議及例子，又強調教育局會因應推行德育及國民教育科，爲學校及教師提供配套及支援津貼。

白鴿黨圖轉移民憤 忽然關注復建居屋

民主黨爲了在今年立法會選舉奪回港島區的失地，近日表現積極，頻就民生議題舉行記者會。昨日，該黨就公布了「港島區居民對復建居屋意見」，指超過八成受訪者贊成在區內復建居屋，意圖轉移反對派因「拉布」所激起的民憤。

81%市民同意港島復設居屋

民主黨在記者會上發布調查，指在554名港島區受訪市民中，有81%同意應在區內復設居屋，認爲可助當區居民置業，其中非常同意的更佔28%。同時，有51%不同意「新居屋計劃會影響同區樓價」，48%則同意「復建居屋可減慢人口老化」。

不過，調查同時發現，認爲在區內復建居屋會影響同區樓價的亦佔40%，39%認爲「會令區內更擠迫」，33%不同意「復建居屋可減慢人口老化」。

有意港島區參選的民主黨副主席單仲偕稱，市民的意向已「非常明顯」：無論是否業主或公民住戶，都擔心下一代因樓價太貴而難在區內置業，故「普遍支持」新一屆政府復建居屋，但他又「提醒」政府要小心覓地，最好先與新一屆立法會攜手訂建屋量及時間表，並與港島區4個區議會研究位置、密度及配套，避免「再犯規劃錯誤的前科」。

民陣促拆花槽增「表達空間」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民間人權陣線發起所謂「抗議警權無限大」的遊行，並在中聯辦門外集會，要求當局拆走中聯辦外的花槽，讓市民有「表達意見」的空間。

民陣昨日下午4時在皇后像廣場集合並遊行到中聯辦，其後於門外集會，抗議警方「打壓」在中聯辦外的示威。有示威者將棺材道具及紙坦克放於中聯辦門外，有人更將「溪錢」拋入中聯辦內，並發表「大會宣言」，聲稱中聯辦近期「直接介入」香港的事務和選舉，「已超越其聯絡職能，衝擊一國兩制」，而「警權有愈來愈大的趨勢」云。

該集會於傍晚約6時30分宣布結束，主辦團體聲稱有300人參加，但據記者在場觀察，參與是次遊行者實不足200人。